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hogy nincs a társadalomnak még egy rétege, mely- 
lyel olyan méltatlanul és mostohán bánnának, 
piint velünk *1

—  (T iltak ozás Síyugatmag'yarorsság- el-
ttzabitása ellen.) Magyarország Területi Épségének 
Védelmi Ligája számos társadalmi egyesület részé­
ről hozzá érkezett felhívásra elhatározta, hogy Nyu- 
gatmagyarorszáfl elszakítása ellen junius 2-án dél­
után 5 órakor a Vigadóban tiltakozó nagygyű­
lést tart,

— (Nyomozás egy röpirat dolgában.) Va­
sárnap a déli órákibai: Az Est címmel egy röpirat 
jelent meg, a mely külső formájában teljesen hason­
latos volt az Az Est című napilaphoz, a tartalma 
azonban éles támadás volt az említett napilap ellen. 
Mivel azonban a röpirtot előzetesen nem mutatták 
be a sajótájékoztató-bizottságnak és a terjesztésére 
Engedőimet nem szereztek, a rendőrség emberei a lap 
árusítóit igazoltatták és a röpiratot elkobozták. Az 
árusítók llen a rendőrség (kihágás címen megindí­
totta, az eljárást s egyúttal kiterjeszti a nyomozást 
Ríja is, hogy melyik nyomdában készült a röpirat 
és kik a  szerzői A kerületi kapitányságokon több 
árusítót elő is állítottak, de igazolás után valameny- 
ftyit elbocsátották. Az Est, mint mai számában írja, 
büntető följelentést tett isimeiretleni tettesek ellen 
izgatás, lopás és hitelrontás cimen és egyúttal pol­
gári pert is indít kártérítés címén.

—  (F ö lem elték  a  főv árosi tisz tv ise lő k  
fizetését és az ille tő sé g i d ija k a t.)  A pénzügyi bi. 
Eottság1 ma ülést tartott, melyen elsősorban elfogad, 
ták a tanácsnak azt az előterjesztését, hegy a köz- 
igazgatási és közoktatási személyzet fizetését ötven 
százalékkal felemelik. Ezután az illetőségi dijakról 
szóló szabályrendeletet tárgyalták. A szabályrende­
let szerint magyarországi honos, ha budapesti illető­
ségét akarja megszerezni, az eddigi 10 korona helyet* 
1000 koronát, ha budapesti illetőségének megállapi-, 
lását kéri, az eddigi 20 koroa helyett 200 koronát 
tartozik fizetni. Köztisztviselő ennek a felét fizeti. 
Külföldi honos a budapesti illetőség megállapítá­
sáért 25.000 koronát, ha örökbefogadás utján akarja 
magát honosítani, 30.000 koronát, ha olyan foglal­
kozást üz, a melyhez nem szükséges szakképzettség,
40.000 (koronát fizet. A bizottság a szabályrendele­
tet elfogadta.

— (Az Amerikai Vöröskereszt) felszólítja a 
Budapesten működő gyermekgyógyitó intézeteket, hogy 
legrövidebb időn belül közöljék, pontos címüket, az orvo­
sok számát és az 1920. évről való statisztikát. Cim: 
Dnnapalota X. em. 15.

—11 (Á sta  N ilson jó té k o n y sá g a  B u d ap esten .) 
A svéd misszió most számolt "be meleg ünnepség kereté­
ben arról a jótékonyságról, amelyet Budapest nyomorá­
nak enyhítésére Ásta Nilsonnal az élén egy esztendő óta 
kifejtett. A misszió Damjanich-utcai otthonában megje­
lent Ewerlőf svéd követ, a ki a megnyitó beszédet mondta. 
Utána Ásta Nils°n a misszió budapesti főnöknője tett 
jelentést arról, hogy a Magyar Színész Nyugdijegyesület 
céljaira 175.000, a rendőrség céljaira 150.000, az anya­
könyvi hivatal számára 21.000, a szabadolmi hivatalnak 
30.000, a Szociális Misszió Társulatnak 48.000, a Klotild 
szeretétház céljaira 203.000, a Huszár-akciónak 150.000, 
a tanulók nyomorának enyhítésére 15.000, a gyermekek­
nek cipővel vajó felruházására 250.000, egyéb célokra
100.000 koronát adományozott és magánosok között szét­
osztott 148.000 koronát. A Damjanich-utcai napközi ott­
honban 1225 gyermek teljes ellátást nyert, 630 gyöngén 
táplált gyermeket négy héten át üdülőtelepen gondoz­
atott, 1600 gyermek részére ebédet osztott ki júniustól 
decemberig (kilenc fővárosi iskolában, e gyerekeket ruhá­
zattal is ellátta 1,600.000 korona értékben. A Damjanich- 
utcai otthonra fordított 1,500.000, összesen tehát 
4,396.600 koronát fordítottak népjóléti célra. Nagy örö­
met keltett, Ásta Nilson bejelentése, hogy ezentúl is 
gondoskodni akar az arra reászoruló magyar gyermekek­
ről. Bernolák Nándor dr. népjóléti miniszter elismerés­
sel adózva a svéd akció iránt, főleg Ásta Nilson lelkes 
munkásságát magasztalta. Értesülésünk szerint Ásta 
Nilson most azon fáradozik, hogy a Balatonszabadi 
ilyermekszanatórhimban 150 középosztályból való gyer­
mek elhelyezésének költségét fedezhesse.

__ (S ak k -v ersen y ek .) A bécsi nemzetközi
mesterversenyen Breyer mester a Gruber dr. elleni 
függő játékát nyerte meg, miig Vajda dr. a bécsi 
Gotflieb elleni játszmájában több órai nehéz küzde­
lem. után aratott győzelmet. A Budapesti Sakk- 
Kör válogatott amalőrversenvén Schwejger József 
került ki győztesként Steiner előtt. A Magyar Sakk- 
Egyesület meghivási versenyét Bakonyi Elek nyerte. 
A. csoportversenyen pedig Muhr Gyula vívta ki az 
elsőséget.

— (Házasság.) Lompérdi Korbuly Domokos, jú­
nius 7-én, délután hét órakor tartja esküvőjét Buda­
pesten az egyetemi templomban Tóth Klárával.

; Gedeon Mihály dr., min. fogalmazó, tart. huszár- 
főhadnagy eljegyezte Gerlei Mártát, Gerléi Lajosnak, a 
Budapesti Központi Tejcsarnok vezérigazatójának 
leányát.

— (Nagyarányú pestisjárvány Vladivoss-
tokban.) G éniből jelentik: A vladivisztokii svájci
konzulátus ügynöke tudatía a Vörös Kereszt küzép- 
,pántjával, hagy Vladivosztokban pestisjárvány pusz­
tít, a mely napról-napra terjed és világveszedelemmé 
növekedhetne. A konzulátus arra kéri a Vörös Ke­
resztet, hogy az idegen kormányok támogatásával 

'gyűjtsön össze kétszázezer jent e járvány elfojtására. 
A Vörös Kereszt középpontja a népszövetség egész­
ségügyi bizottságának figyelmét is felhivia a fenve- 

1 getö veszedelemre. (MTI )

S m p e s t i  M i k ?  ( H 4 .  b&)

___ (S v á jc i ú jság író k  lá to g a tá sa  M agyar-
országon.) Holnap, szombaton mintegy huszonöt 
svájci újságíró érkezik svájci nagy lapok képvisele­
tében a magyar viszonyok tanulmányozására Buda­
pestre. A svájci újságíróik itt tartózkodása körülbe­
lül egy hétre van tervezve, s ez alaít az idő alatt a 
vidék nagyobb városait és ipari csomópontjait is 
•meglátogatják. A főváros, a társadalmi egyesületek 
és az állami hatóságok részéről megtörtént minden, 
a külföldi vendégek méltó fogadására.

—  (L em on d ott az Ú jsá g író k  E g yesü letén ek  
pénztárosa.) Zimmer Ferenc, a Magyar Távirati 
Iroda felelős szerkesztője Márkus Miksához, a Magyar- 
országi Újságírók Egyesületének elnökéhez levele* inté­
zett, amelyben hivatkozva Lingauer Albinnak minapi 
támadására a Táv. Iroda ellen, (kijelenti, hogy lemond az 
egyesület pénztárosi' állásáról.

—. (M egszűnik a  cu k orjeg y .) A m. kir. cu- 
korbizotlság értesíti a közönséget, hogy junius el­
sejétől fogva a cukorjegyrendszer Budapest székes- 
főváros területén megszűnik és a közönség cukor- 
szükségletét bármely kereskedőnél jegy nélkül be­
szerezheti. Minden, kereskedő köteles készletéhez 
mérten a közönséget kiszolgálni, a kiskereskedőknél 
természetesen csakis közvetlen fogyasztók (magá­
nosok) vásárolhatnak cukrot, az ipari üzemek ellá­
tása továbbra is közvetetlenül a m. kir. cukorbizott­
ság utján fog történni. ,

—  (A  F e re n c  Jó zsef k eresked elm i k órh áz) b«- 
tegsegélyző pénztára az idén is ad tagjainak a Duna- 
uszoda használatára jogosító igazolványt. Az igazolvány 
átvétele céljából hétköznapokon délután 5—7 óra közölt, 
junius 30-ig tagsági és munkaadói igazolványai, továbbá 
vizitalaku fényképpel személyesen kell a pénztárnál 
(VII,. Bethlen-tér 1.) jelentkezni.

—  (A  M agy aro rszág i K ö n y v ip a r ! M unkások  
Nemzeti Ligája) május 28-án, szombaton este 6 óra­
kor tartja első kultur-estéjét a Sándor-utcai régi képvi­
selőház nagy előadó.termében. Balázs István dr. elnöki 
megnyitója után Wodetzky József dr. egyetemi magán­
tanár tart vetített képekkel kapcsolatos népszerű tudo­
mányos előadást „Az üstökösök és szerepük a nap­
rendszer életében" címmel. A kultur-estét Rozson dai 
Albert alelnök zárja be.

__ A M agyar-A ngol K ereskedelm i K am ara
miunkahizottsága pénteken öléiben Méhely Kálmán 
ny. államtitkár elnöklétével ülést tartóit, a melyen 
a kamara elnökén, Apiponyi Albert grófon és a ma. 
gyár mezőgazdaságnak, gyáriparnak és kereskede­
lemnek hivatalos képviselőin kívül az angol kor­
mány magyarország i meghízottja, Mr. Humphreys 
és a budapesti angol konzul, Mr. Robinson is meg­
jelentek. Apiponyi Albert gróf bevezető szavai után a 
Kamara angolországi vendége, Mr. Sladen ismertette 
Nagy-Britannia ez idő szerinti gazdásági helyzetét és 
azokat a módozatokat, a melyekkel a magyar keres­
kedelem közaetitő központjává lehetne az angol 
gyáripar Balkánra irányuló kivitelének. Mr. 
Humphreys pedig kijelentette, hogy az angol gyá­
rosok a legnagyobb készséggel hajlandóik magyar 
kereskedőkkel a régi, háború előtti üzleti feltételek 
mellett, ismét üzleti összeköttetésbe lépni. Végül az 
elnöklő Méhely Kálmán üdvözölte Apponyit jubilá­
ns évfordulója alkalmából. (M. T. I.)

—  (A  V ak o lta t Gy&molitó O rszágos E gyesü ­
le t)  május 3í-én délután 5 órakor tartja meg ezévi 
közgyűlését VII., Hermina-ut 7, pzámu épületben.

— (Összeolvadtak a  gyógyszerészegyesü­
letek.) A Budapesti Gyógyszerész Testület, a Vidéki 
Gyógyszerészek Országos Szövetsége és a Magyar- 
országi Gyógyszerészek Egyesülete összeolvadt. E l­
nök lett Gdál Endre dr. v. államtitkár, nemzetgyűlési 
képviselő, társelnök Mihalovics Jenő. alelhökök Tau- 
fel Gábtfr dr. és Müller Vilmos, pénztáros Róth 
Manó.

— (Gyászrovat.) Lumniczer József dr., a (kiváló 
sebész 57-ik életévében hirtelen meghalt. Már fiatal ko­
rában főorvosa lett a Vöröakereszt-kórház sebészeti osz­
tályának, vezetője a postások betegsegélyző egyesületé­
nek, orvosié é közegészségügyi tanácsosa az államvasutak­
nak. A háború alatt megszervezett több hadikórházat és 
őt -bízták meg a laibachi honvédkórház megszervezésé­
vel is. Háború után betegeskedni kezdett és május 
26-án este egyik betegének látogatásakor hirtelen rosz- 
szullét fogta el, eszméletét vesztette s rövid szenvedés 
után a.gyszélhüdés következtében elhunyt. Holttestét a 
Vöröskereszt-kórház halottasházában fogják fef.ravata- 
lozni és szombaton délután öt órakor beszentelni. Gö­
döllőn temetik el vasárnap délelőtt 11 órakor anyja és 
felesége mellé. Halálát két gyermeke, Sándor és Magda 
és testvére, Nagy Lászlóné, gyermekeinek nevelőanyja 
gyászolják.

Vargha László székesfővárosi polgári iskolai igaz­
gató hetekig tartó szenvedés után 48 éves korában 
meghalt. Az elhunyt egyik legkiválóbb tagja volt a fő­
városi tantestületnek. Irodalmi téren is eredményesen 
működött. Korai halála a legszélesebb körben kelt rész­
vétet. Özvegye, született Magyar Valéria, két fia s 
terjedt rokonsága gyászolja. Temetése szombaton dél­
után 4 órakor lesz a kerepesi temető halottasházából.

Dvihally Anna magánzónő szerdán éjjel hirtelen 
elhunyt. Az engesztelő istentisztelet junius 1-én délelőtt 
fél 9 órakor lesz a józsefvárosi plébánia-templomban.

—; (Testedzés.) Űrnapján végérvényesen 
tisztázódott az elsőosztályu bajnokságban a kiesés 
kérdése. A Vas- és Fémmunkások SC elismeréest 
érdemlő, szép és tartalmas játékkal 2:1 (1 :0 )  aránya 
bán legyőzte a Terézvárosi Torna Klub csapatát s 
ezzel három ponttal került a „33“ FC  elé, a melynek 
ezek ulán reménysége sincsen többé, hogy a kiesést
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elkerülhesse. Még két elsőosztályu bajnoki meccs 
zajlott le tegnap: a III. kér. TVE 1:0 (0 :0) arányban 
legyőzte a MAC-ot, a BEÁC pedig 1:1 (1 :0)  arány­
ban döntetlenül végzett a EZ'C-bal. A MAC csapata 
ismét visszaesett s ha az osztályozó mérkőzésekben 
sem mutat többet, könnyen a „33" FC sorsára jut­
hat. Nagy érdeklődés kísérte a IJungária-sporUele- 
pen (lefolyt jótékonycélu mérkőzést, a (melyben a 
MTK 3:2 (1 :1) arányban legyőzte a Vasútépítő is­
kola csapatát. —  A MTK holnap, szombaton Bécs- 
ben mérkőzik a fönnállásának tizedik évfordulóját 
ünneplő Amatőr csapatával. A MTK nélkülözni fogja 
Orthot, a ki lábbaja miatt hosszabb pihenőre kény­
szerült.

A Budapesti Budai Torna Egyesület csütörtö­
kön délután a széna-téri pályán országos atlétikai 
versenyt rendezett. Kiemelkedő eredmények: Magas­
ugrás. 1. Gáspár Jenő (BBTE) I m. 85 cm. 2. Pét- 
rozovszky (MAC) 1 m. 76 cm. Távolugrás. 1. Gáspár 
Dezső (BBTE) 6 m. 74 am, 2. Somfay Elemér 
(MAC) 6 m. 51 cm. 200 m. síkfutás. 1. Kurinczy 
Lajos (MTK) 23 mp. —  Középiskolai uszóbajnok- 
ságot rendezett tegnap délután a MUSz. a Császár- 
fürdőben. A diákdk érdekes versenyét nagy közön­
ség nézte végig. A 100 méteres gyorsuszó bajnoksá­
got Machán Tibor (Mester-utcai kereskedelmi is­
kola), a 100 méteres melluszó bajnokságot Széchy 
Károly (III. kei-, főgimnázium), a Las Torres Béla 
emlékversennyel kapcsolatos 400 méteres bajnokság 
got Horváth Gyula (Barcsay-utcai főgimnázium) és 
a' 100 méteres hálonuszó-bajnokságot Hlavacsek 
Lajos (IV. kér, főreáliskola) nyerte meg.

— (Lóverseny.) A Káposztásmegyeri pálya uj 
tribünje most épült uj páholysorával és óriás közönségé­
vel impozáns képet nyújtott. Az udvari páholyban he­
lyet foglaltak Horthy Miklós kormányzó és József ki« 
rályi herceg a családjukkal s pillanatra sem vonták: 
meg figyelmüket az. Urlovas Szövetkezet májusi miting- 
jének megnyitó eseményeitől A legnagyobb érdeklődés 
a szenior versenyt kisérte. Csak négy pályázó állati) 
ki a starthoz s a bizalom RaSputinban találkozott, mert 
nyergében a régi idők snmpionja Horthy István tá­
bornok ült. Hiába volt azonban az ősz lovas bravúros 
lovaglása, a háromévesnek nagy volt a.súlya 8 kemény, 
volt a pálya olyannyira, hogy nem is akart engedel­
meskedni Hárthy István erőteljes biztatásának sem. A1 
győzelmet Sibrüc őrnagy vívta ki Guzla nyergében a 
követte a kitűnő lovast Erdödy Rezső gróf (Cornette) j 
majd Czárán Zoltán (Kártyás II.) és végül Horthy Ist­
ván a favorit Raspufinnal. Nagy tetszéssel fogadta a 
közönség a katonatisztek részvételével lefolyt hadseregi 
aka4ályversenyt és a katonai félvérék versenyét. Pom­
pás lovaglást mutattak be a kitűnő tiszti lovasok. A had- 
seregi akadályversenyt Csikós nyerte meg, de hivatalból 
diszkvalifiká'ták, mert kihagyott egy ugrást. így azután 
Chandon nyergében MalavPtti őrnagyé lett a győzelem. 
A napot bezáró rózsadombi hendikep nagy mezőnyéből 
Harmat II. került ki győztesen. A részletes eredmény, 
ez volt:

I. Stein V. Gitarre (1*4' r.j első, Macika (p) má­
sodik. Tót. 20:26. II. Bieger A. Asszonyfaló (10) első, 
Kicsi (6) második, Gogo (3) harmadik. Tót: 20:222* 
Helyre: 20:42, 38 és 26. — III. Borbély Gy. Vadászka­
land (2*4) első, Mokántt (3) második, Dudu (3) har­
madik. Tót. r 20:60. IV. Malanotti L. Chandon (2*4)' 
első, Temes (6) második, Ali (12) harmadik. Tót. 20-.58, 
«— V. Kinsify Zd. gr. Guzla (8) első, Cornette (5) má­
sodik, Kártyás II (5) harmadik. Tót. 20:144.—  VI; 
MoCnár alezr. Tövis Jankó (p) első, Pomeranze (4) má­
sodik, Helyre Kata (?) harmadik. Töt: 20:32. — VII. 
Issekutz Gy. Harmat IL (4) első, Black Girl II. (3)j 
második, Gordius (6) harmadik. Tót: 20:44.

A bécsi derby mitítognek csütörtökön lezajlott első 
napján a Caumbuscan versenyben Gyere velemet legyőzte 
Tullius, ismét előtérbe állitván Balbimis derby sánszát, 
A pölöskei ménes színeit Tullius mellett még Rutilid és 
Aurélia is győzelemre vitte. A nap eredménye mint 
Bécsből jelentik, a következő:

L Blaskovicb A. Ragyogó II (7:10 r.) első. Gau- 
klerin (10) második, Dáridó (l'!A) harmadik. Tót: 50:64.
— II. Gestüt Pölöske Rutilia (114) első, Gyarmati (6) 
második, Winnica (2*4) harmadik. Tót: 50:116. — III. 
gr. YVenckheim D. Szomsugár (1*4 r-) B°n voyage
(2) második, Káti (2) harmadik. Tót: 50:78. — IV, 
Gestüt Pölöske Tullius (3) első, Gyere velem (2 r.) má­
sodik, Romanelli (3*4) harmadik. Tót: 50:148. — Y, 
Dreher A. Mac Adam (244) első, Carmelite (p) máso­
dik. Előre II (4) harmadik. Tót: 50:138. — VI. Streit 
F. Sinnfein (2) első, Latoedame (2%) második, Somló 
(1% r.) harmadik. Tót: 50:140. — VII. Gestüt Pölöske 
Áurelia (p) első, Chevalier (5) második, Irmin (3%) 
harmadik. Tót: 50:102.

A budapesti ügetővérsenynek ma délután megindult 
nyári sorozata a siker jegyében állott. Esőrondü anyag 
részvétele és~á közönség nagy érdeklődése biztosította a 
miting első napjának a sikerét.

Az eredmény itt (következik:
\ I. ifj. Kossuth L. Daru (2) első, Zsandár (6) máso­
dik, Eminens (8) harmadik. Tót: 10:22. — II. Nemes- 
kuti ménes Shady M. (2) első, Gyurka (1% r.) második,, 
Axt. Loustie (8) harmadak. Tót: 10:29. III. YVindobona 
méues Dies irae (1% r.) első, Jobban (8) második, 
Daemon (1%) harmadik. Tót: 10:14. — IV. Windobona 
ménes Tovább (144) első. Barcarolle (3) második, Ottó S.
(3) harmadik. Tót:' 10:28. — V. Windobona ménes Mella 
(2 r.) első, Ily in\v id (2 Vz) második Meernixe. Tót: 10;15.
— VI. Kuzicska F. és Hikáé E. Rigó-Csatár (2) első, 
Nymfa—Parka (214) második, Huscb—Magistor (16) 
harmadik. Tót: 10:22. — VII. Körmendi ménes Siréne 
(p) e'.ső, Panni Zwillinger (5) második, Futár (6) har­
madik. Tót; 10:18.

—  B e íe tt is it  reál- . SznLikó“-vsA

gg
Highlight


